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Partie A (20 points)

Répondez & chacune des 20 questions de cette partie. Chaque question vaut 1 point. Pour chacune des
questions, donnez une réponse breve (i.e., soit un ou deux mots, soit un dessin, ou soit quelques chiffres).
N’expliquez pas votre raisonnement. Si vous avez besoin d’espace pour travailler afin d’arriver & votre réponse
finale, S.V.P. faire ce travail sur les feuilles de formules et donnez seulement la réponse finale dans Pespace

prévu a cette fin.

(1) Donnez une structure de Lewis raisonnable pour le HSOj3, incluant les charges formelles (N.B. le S est
I'atome central et le H et chaque O se lie directement a cet atome S).
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(2) Donnez une structure de Lewis raisonnable pour le NyO, incluant les charges formelles (N.B. un N est
Patome central). @
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(3) Donnez une structure de Lewis raisonnable pour le O, incluant les charges formelles.
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(4) Dessinez la structure tridimensionnelle du XeF3; (N.B. le Xe est ’atome central) . I'
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(5) Dessinez la structure tridimensionnelle du SF, (N.B. le S est Patome central).
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(6) Dessinez la structure tridimensionnelle du IF; (N.B. le I est 'atome central).
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(7) Quel est le nombre d’oxydation du Cl dans le HCIOy?

(8) Quel est lacide conjugué du CO2~?

(9) Parmi Li, Be, B, C, N, O, F, et Ne, lesquels sont diamagnétiques?

(10) Quelle est I’hybridation du Cl central dans le ClF5?
' 30Z
(11) Quelle est Phybridation du Cl central dans le C103?
(12) Parmi Ne, Na*, Mg®*, Ar, K*, et Ca?*, lequel a le plus petit rayon?
M 2+
(13) Qui fut le premier & proposer que 'atome possede un noyau?
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(14) Parmi Lit(aq), Na™(aq), Mg**(aq), Na(s), Mg(s), et Zn(s), lequel est le plus puissant réducteur?

fi(s)

(15) Parmi Li*(aq), Nat(aq), Mg?*(aq), Na(s), Mg(s), et Zn(s), lequel est le plus puissant oxydant?

/{72+ (7>

(16) Dans l'ion Fe** (dans son niveau fondamental), combien d’électrons ont [ = 1 et m = —17?
(17) Dans P'atome de As (dans son niveau fondamental), combien d’électrons ont m = —17
(18) Dans I'ion C1~ (dans son niveau fondamental), combien d’électrons ont I =1 et s = —3?

(19) Quelle est la charge effective nucléaire vue par un électron de valence dans le cation Ca’*?

+10

(20) L’acide perbromique est le HBrOy4. Quelle est la formule moléculaire de I’anion bromite?

6 f();




page 5 de 20

Partie B (80 points)
Répondez & chacune des 10 questions de cette partie. Chaque question vaut 8 points. S.V.P. montrez votre
travail. Travaillez sur le verso d’une page, si nécessaire.

Question 1
Equilibrez I’équation d’oxydoréduction suivante:

Hy03(aq) + MnOj (aq) — MnOs(s) + Os(g) (en solution basique)

511/202 (7> * j/%ﬂ,?’/a/)
~ 30,G)s 2M0,6) 2 Hhott) + 2 0/7‘77)




page 6 de 20

Question 2
La constante d’équilibre, & 25.0 °C, pour la réaction

3 Ha(g) + Na(g) = 2 NHs(g)

est 5.9 x 10°. A 25.0 °C, l'enthalpie de formation du NHs(g), AHj (NHs, g), est —46.1 kJ mol~'. Faisant
I'approximation que AH®° et AS° ne varient pas avec la température, estimez les valeurs de AH®, AS°, AG®,
et la constante d’équilibre pour cette réaction & 100.0 °C.
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Question 3
Pour la, combustion de 1.000 mol de propane (C3Hg) dans un contenant d’acier de 10.00 L (aucune expansion

est permise) a une température de 25.0°C,
CsHs(g) + 5 Os(g) — 3 CO2(g) + 4 HO(1)

calculez les valeurs de Q, W, AU, AH, et AS. virons- Quelle est la pression partielle du propane dans le
contenant avant le début de la réaction?

données (toutes a 25°C):

AHj (C3Hg, g) = —103.9 kJ mol ™
AH} (CO,, g) = —393.5 kJ mol ™
AH3 (H,0, 1) = —285.8 kJ mol !

A= _z2954)

W= 0

e ——
e ——

Aé{‘; Q = 122/24/5—
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Question 4
On dissout 1.77 g d’'un monoacide, HA, dans ’eau pour produire une solution de 25.0 mL. Le pH initial de
cette solution acide est 1.27. Pour neutraliser cet acide, on a besoin 19.7 mL d’une solution aqueuse 0.200 M

en NaOH.
(a) Quelle est la masse molaire de HA?
(b) Quelle est la valeur de la constante de dissociation, K,, de HA?

(¢) Quel est le pH au point d’équivalence?

a) 447/}//

b)Y ks JEx00

c/) /7Z: /7__{?::’
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Question 5
Quelle est la solubilité (en grammes par litre) de Mg(OH), dans une solution aqueuse qui posseéde un pH de

13.00? Quelle est sa solubilité dans eau pure? Le produit de solubilité de Mg(OH), est 1.2 x 107!, Toutes
les données sont a 25 °C. Quel est la valeur du facteur de van’t Hoff, ¢, pour Mg(OH),?

7.0x 07" p/L

I
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Question 6
(partie a, 4 points) On plaque des objets avec le Cr(s) en faisant I’électrolyse. La demi-réaction en question

est la suivante:
Cr,0%2 (aq) + 14 Ht(aq) + 12 e~ — 2 Cr(s) + 7 H2O(1)
On veut produire 20.0 g de Cr(s) dans 1.00 heures. Quel courant (en A) sera nécessaire?

(partie b, 4 points) La réaction A(aq) — B(aq) est une réaction d’ordre un. La demi-vie pour cette réaction
est 777 secondes. Combien de temps doit-on attendre pour que la concentration de A(aq) tombe par un

facteur de 10.07

by J50x10" s
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Question 7
Calculez les valeurs de €°, AG®, et K pour la réaction de la cellule suivante (a 25°C):

2 Cr(s) + 3 Co?*(aq) — 2 Cr3*(aq) + 3 Co(s)

Si la concentration de Cr®* était 0.250 M, quelle concentration de Co?* serait nécessaire afin que cette réaction
soit spontanée? La température est toujours 25°C.

" 0; + &461/

AGO: —Zé//_@i/j

K- 450"




Question 8
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Les électronégativités de H, C, N, et O sont respectivement 2.1, 2.5, 3.0, et 3.5. Quel est ’état d’oxydation,
la charge formelle, et I'hybridation de chaque atome de C, N, et O dans la molécule suivante? S.V.P. placez
vos réponses dans le tableau. Finalement, indiquez quelles paires d’atomes ont une liaison 7 entre elles. N.B.
la structure de Lewis fournie est raisonable et vos réponses devraient étre basées sur cette

structure de Lewis.
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Question 9

Le CaCl, est un électrolyte fort. La constante cryoscopique de Ieau est 1.86 °C/m. La pression de vapeur
& I’équilibre de I'eau pure & 25°C est 0.0313 atm. La densité de 'eau est 1.00 g/mL. On ajoute 100.0 g de
CaCl, a 1.00 kg d’eau. Quel est le point de congélation de cette solution? Quelle est la pression de vapeur a
I’équilibre de cette solution a 25°C?
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Question 10
On a une solution aqueuse qui est 10.0% glucose (C¢H120¢) par masse. La densité de cette solution est 1.033
g/mL. Calculez le molarité, molalité, et fraction de mole de glucose dans cette solution.

)"Wéfﬂch = 0 575 M
m 4/%@’ = O é/7 m—

Xeyo - 0.000



